

CONAMENŢELE.

IN TOATA ROMANIA... L n. 47... 24... 13... IN STRAINATATE: ... 60... INSERŢIUNI ŞI RECLAME: ... 30 litere petit, pagina IV, 30 bani... Reclame 2 lei noi linia.

TIMPUL

ANUNCIURI:

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasen... A. Oppelk in Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Mosse in Vienna, Seilerstätte 2; Philipp Lob in Vienna, Eschenbachgasse 11; J. Lang & Comp. in Paşa, Hava-Lafite & Comp. in Paris, C. Adam 2, Carrefour de la Croix-Rouge 2, Paris; Orain & Comp. Rue Dronot 2 Paris; Eug. Micoud, 129—140, Fleet Street London

Scrisorile nefrancate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

SE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacţiei şi Administraţiei: Palatul 'Dacia'.

Un număr în Districte 15 bani.

de Bucuresti, 17 noiembrie.

Table with 2 columns: Item (e.g., Carale, Bomeniale, Funciar rural) and Price/Value.

Cursul de Viena, 29 noiembrie

Table with 2 columns: Item (e.g., Renta ungară, Bonuri de tesaur) and Value.

Cursul de Berlin, 29 noiembrie

Table with 2 columns: Item (e.g., Acţiunile Căilor ferate române, Obligaţiunile române) and Value.

PLECAREA TRENURILOR

Table with 4 columns: Route (e.g., Bucuresti-Suceava, Suceava-Bucuresti), Time, and other details.

Calendarul zilei

Duminecă, 19 noiembrie. Patronul zilei: Prof. Avdia. Băsaritul soarelui: 7 ore 17 min. Apusul soarelui: 4 ore 22 min. Fazele lunii: lună nouă

DEPESI TELEGRAFICE

ALE 'TIMPULUI' (Agenția Havas) (29 noiembrie 4 ore seara)

Bombay, 28 noiembrie. Armata afganistanului a concentrat armata la Cabul, pe care îl întărește. Comandantul de la Khurum înaintază spre Peivar.

Londra, 28 noiembrie. Jurnalistul a adresat Rusiei o notă în care vorbește de ce se atribute generalului Kaufman în estia afgană. Daily Telegraph zice că niște bande de circasiani au pradat la S. c. Melnikul, în Macedonia; 40 case s'au prădat, iar locuitorii s'au omorât. Același ziar adaugă că la Alibon s'au asasinat câțiva soldați Ruși.

Roma, 29 noiembrie. Ministrul de război și oamenii politici conștienți de minister s'au pronunțat contra admiterii Senatului ca înaltă Curte de apel pentru a judeca pe Pasamente. Ministrul de război a ordonat autorităților militare să urmărească cercurile Barboși și să înceteze temporal localurile lor în Franze.

Berlin, 29 noiembrie. Un decret, en data de 16 c. semnat de rege, dă drept de a se supraveghea localitățile din Berliu, Potsdam și din Scharnburg ale acelor cari sunt bătute și care putea turbura siguranța publică. Armata este oprită în aceste orașe a se muta arme, a se importa sau a se vinde obiecte explozibile

Paris 29 noiembrie. Jurnaliștii private din Londra spun că amiralul marilor puteri acreditați pe lângă Sultanul ar fi declarat că n'au împuneri dela guvernul lor pentru a rezolva divergențele dintre Români și Ruși întru delimitarea graniței de mează-zii a Dobrogei spre Silistra. Tot după aceste declarații cabinetul din Petersburg ar fi cerut puterilor semnatare ale tratatului din Berlin să dea ambasadurilor lor din Constantinopol putere și întruțelile trebuințelor pentru reglarea acestei chestii.

(30 noem. 9 ore dimini.) Constantinopol, 29 noiembrie. Partea voiește să reînceapă negocierile pentru a încheia un aranjament definitiv cu Rusia. Turcii construiesc un drum de fier pentru a lega fortificațiile ridicate în jurul capitalei.

Berlin, 29 noiembrie. Trei patruzeci dintre socialistii principali au fost isgoniți de poliție.

Buda-Pesta, 29 noiembrie. Comisia bugetului din delegația austriacă, conformându-se cu dorințele exprimate de către contele Andrássy, a hotărât să înceapă discuția generală a bugetului ministrului de externe precum și proiectul de credit destinat a subveni la cheltuielile ocupare a Bosniei și a Herțegovinei în 1879.

Roma, 29 noiembrie. Niște documente prinse de poliție dau informații asupra organizării internaționale și asupra relațiilor lor cu inter-naționalității din străinătate.

Paris, 29 noiembrie. Se telegrafiază din Petersburg că cincizeci rușii sunt chemate înapoi din România. Această măsură este considerată a confirma a politică pacifică a țării.

BUCUREȘTI

Sâmbătă 18 (30) noiembrie.

Luarea Dobrogei în stăpânire de către români, după înlăturarea atâtor piedeci și greutatea ce li se împotrivesc, este obiectul unei deosebite considerații din partea uncră din cele mai însemnate ziare europene. Acele ziare spun că, după cum știm și noi, luarea Dobrogei s'a săvârșit după o schimbare de note diplomatice între guvernul român și cel rusesc, și încheierea acestor negocieri se resumă într-o declarație așternută cam în așa termen:

„Stipulațiile ce regulează trecerea oștirii rusești prin România pot și trebuie să fie aplicate și în Dobrogea, în acele ale lor dispoziții cari se ating de comunicațiile oștirilor împărătești, potrivit articolului 22 din tratatul dela Berlin.”

Această declarație este, cum vedem, întocmai cu cele spuse de d. contele Andrássy în răspunsul său la interpelarea ce i-a adresat d. Falk.

Unul din ziarele de cari vorbim aduce laude M. Sale împăratului Rusiei cu această ocazie, zicând că prin această învoială M. Sa împăratul a dovedit cu câtă bunăvoință ține la îndeplinirea tratatului de Berlin. Dar tot același ziar într-o corespondență a sa din Potsdam spune, că în Germania sosesec necontenit comunicări atât oficiale cât și intime menite a asigura pe Europa despre intențiile Rusiei în Orient. Aceste asigurări însă se isbesc și se sfărâmă, în mai toate cercurile politice germane, de un scepticism foarte caracteristic. Călătoriile contelui Șuvalof, în loc să risipească această pornire, din potrivă au mai întărit-o, și cu cât asigurările bune sporesc din spre Petersburg, cu cât contele Șuvalof se silește a se arăta mai împăciuitor, cu atât mai mult crește îndoiala în sinceritatea rusească. Contele—zic cei din Germania—are neapărat o anume misie. Prin urmare trebuie să fie la mijloc niște scopuri, niște vederi, ce n'au nimica paralel sau comun cu dorința de a se ține în spiritul și litera tratatului de la Berlin. Dacă intenția celor dela Petersburg ar fi executarea tratatului, nimeni nu i-ar împedica să-l execute fără vorbă multă. Tratatul ce s'a iscălit la Berlin este foarte lămurit mai ales într-o cât privește luarea Dobrogei de către români și desărtarea ținuturilor lăsate sub suveranitatea Sultanului. Pentru ce atâtea greutatea și piedeci la luarea Dobrogei, dacă rușii vor să execute tratatul? Dacă vor să-l execute și țin la aceasta cu multă bunăvoință, pen-

tru ce nu depărtă Rumelia și n'o lasă potrivit tratatului să reintre sub sceptrul Sultanului? Călătoria contelui Șuvalof nu poate fi dar menită decât a provoca prin nouă combinații nimicirea operei areopagului european.

Sentimentul cel mai obștesc în Germania este, că dacă s'ar concede Rusiei o linie de etape prin Dobrogea și s'ar consimți la prelungirea ocupării ținuturilor lăsate prin tratat sub suveranitatea Sultanului, ar fi a se pregăti un eveniment, pe care toate puterile, împreună cu Germania, au un interes suprem să-l împiedece. Acest eveniment ar fi punerea în executare a tratatului dela San Stefano în locul celui de la Berlin, și de sigur aceasta este ținuta călătoriei contelui Șuvalof.

În sfârșit, d. C. A. Rosetti ne spune, prin organul său din strada Doamnei, că demisionat și că demisia i s'a primit, și apoi că d. Cogașniceanu a fost însărcinat cu interimul ministrului celor din launtru, până la complectarea ministerului. După câte aflăm noi, d. I. C. Brătianu va fi însărcinat cu această grea treabă a complectării ministeriale.

D. Rosetti, în urma demisiunii sale, fiind ales de Camera radicală ca prezident cu o majoritate nu prea măgulitoare a refuzat prezidenția. D-sa stăruiește acum mai mult ca oricând să meargă ca reprezentant al României la Roma, și ni se spune că ține așa de mult la acest post pentru că ar fi având intenția să se puie în relație de aproape cu ultra radicalii din Italia.

Primul din Rimnicul-Rârat urăște oare telegramă:

D. Al. Plagino fiul, dat judecății ca denunțator al ingerințelor prefectului în alegerea colegiului al IV R.-Sărat, probând clar culpabilitatea prefectului, a fost achitat. Ce se va face cu prefectul constatată culpabil? Ce va face Camera cu al gerea d-lui Cristoforeanu, alegere ce se dovedeste a fi fructul condamnabilelor ingerințe prefectorale? Rog publicați aceasta. Să vază guvernul motivul demisiei d-lui Plagino, și Camera să știe pe cine va primi în sinul său.

I. Vlădianu.

DIN AFARĂ

În ședința de la 25 noiembrie a delegațiunii austriace d. Herbst a făcut o observațiune finală, pe care

o relevăm din cauză, că tocmai la noi s'ar putea face abuz de ea. D. Herbst zise că adunarea deputaților a accentuat în mod expres în adresa ei de la 5 noiembrie, ca delegațiunea să nu facă nici un pas mai departe, până ce mai întâi nu se va aduce înaintea parlamentului tratatul de la Berlin. Corpurile reprezentative n'au fost până acum în poziția de-a se rosti asupra. Este însă o necesitate necondițională de-a nu li se lua acest drept. Ministerul de externe a spus însuși, că pe el nu-l privește aceasta. Atunci rezultă și mai mult necesitatea necondiționată, ca parlamentele să se sfătuească asupra acestui punct.

Tot atât de importantă e chestiunea cheltuielilor cu Bosnia și Herțegovina și există simptome, că au fost cheltuieli peste cele indicate de ministrul comun de finanțe. Astfel comandantul din Bosnia tunioară, Ducele de Württemberg a fost numit în mod expres și oficial șef al guvernământului țării, se planuește deci înființarea unui asemenea guvernământ. Pe lângă stipulațiunile de un caracter teritorial, se mai află (în tratatul de la Berlin) stipulațiunea relativă la libertatea cultelor, din care s'a făcut o condiție expresă pentru România. Această stipulațiune a tratatului stă și azi în picioare; dar ea nu e încă în vigoare, pentru că stă în contradicție cu legile fundamentale (adică cu constituția) României, iar aceasta nu se crede în drept de-a aduce la îndeplinire stipulațiunea, până ce nu vor fi consimțit camerile române. Congresul din Berlin nu stă dar d'asupra constituției române, iar asupra constituției austriace să stea! Ce este atunci dreptul constituțional în Austria?

Lucrul e foarte limpede. Fără consimțirea Reichsrathului nici se poate gândi măcar, că tratatul din Berlin ar fi valabil. Pentru cuvinte de oportunitate, Reichsrathul, convins chiar despre pernicisotatea aceluși tratat, poate zice că cu toate acestea îl aprobă; dar că mandatul să aibă dreptul de a dezista de la dreptul mandantului său, despre așa ceva nu poate fi nici vorbă. Primirea tratatului de către Reichsrath e așa dar o necesitate și o condiție prealabilă, ce nu se poate înlătura. Dreptul constituțional e un lucru atât de important, încât toți ar trebui să se întâlnească pe terinul lui, ori cât de deosebiți ar fi în maniera de a vedea politica. Aceasta e un punct, unde darea îndărăt e egală cu renunțarea. E sigur, că și din partea suveranului, drepturile constituționale ale statului vor rămânea neatrinse. Cu atât mai puțin

putem fi noi aceea, cari să renunțăm la constituție. Asta ar duce la complicațiuni interne; camerele deputaților iar putea să nu-l convieaceasta.

Contele Andrássy răspunde: Repet, că n-am tăgăduit nici odată dreptul parlamentelor, ci numai asupra formei în care ei s'ar putea manifesta mai bine în împrejurările date, am fost de de opinie divergentă. Preopinental a citat exemplul înconveniunțării de către adunarea națională a tratatului de pace germano-francez. Împrejurarea aceasta nu dovedește nimic, căci Germania și Franța nu se aflau ca Turcia și România de pildă într'un raport de convenție internațională, sunt din contra două state de sine stătătoare și neaternate, cari poartă, război între ele și încheie pace. Nu e vorba de un areopag european, care dă hotărâri în privirea într-gei ordini a statelor europene. Exemplul României și concluzia, că poziția Austro-Ungariei e mai pe jos decât a României, nu se potrivește. Eu nu ved de cât deosebiri și absolut nici o asemănare. Dacă congresul din Berlin a intervenit în afacerile interne ale României, această s'a întemplat, pentru că România era un stat suzeran și parte integrantă a Turciei, căruia Europa i-a recunoscut oare cari drepturi sub oare cari condițiuni. Puterile semnatare erau în drept de-a regula raporturile interne ale României. O mare deosebire mai e ca România n-a fost reprezentată în congres. Deosebirea nu se poate stabili de cât în favoarea Austriei.

În camera ungurească la desbaterea adresei către tron, deputatul Thaly a susținut proiectul de adresă a lui Verhovag. Monarchia—zise el—n'are nevoie de Bosnia și Herțegovina pentru a-și apăra granițele de la sud. După părerea sa, Polonia trebuie restabilită și trebuie să se încheie o alianță maghiaro-polono-română.

ADUNAREA DEPUTAȚILOR

Ședința din 16 Noiembrie 1878. Președința d-lui vice-președinte A. Stoiljan, asistat de d-nii secretari G. Sefenache, N. Cisman și N. Dimancea. Ședința se deschide la ora 1 după amiază. Prezenți 78 d-nii deputați. D. vice-președinte. După art. 12 din regulamentul, prima lucrare ce este a se face la începutul unei sesiuni, când sunt alegeri noi de verificat, este de a trage la sorți comisiunea de verificare și apoi a procedea la alegerea biroului; prin urmare, după regulamentul, vom trage mai întâi la sorți comisiunea de verificare și apoi vom procedea la alegerea biroului.



Voci. Să amânăm alegerea biroului pe mâine, ca să ne consultăm.

D. vice-președinte. Așa dar, cu înțelegerea Camerei, alegerea biroului se amână pe mâine.

—Se procedează la tragerea la sorți a comisiunii de verificare, care se compune de d-nii deputați: Cernătescu Petre, Gheorghide Panait, Băjoreanu I. Nicolae, Ionescu Ioan, Grădișteanu Constantin, Holban Alexandru, Grădișteanu Petre.

Ședința se ridică la o jumătate oră după amiază, anunțându-se cea următoare pe a doua zi 17 Noiembrie.

16 noiembrie 1878.

Unor. d-le redactor,

Prin a doua întâmpinare a mea, am avut onoarea a răspunde la cestiunile de cari se atingeau urmarea criticilor, asupra recensământului orașului București, inserate în jurnalele d-v. No. 248 și 249. Văzând însă că continue și în No. 250, sunt nevoit a vă ruga să primiți și din parte-mi acest ultim răspuns, căci deja a devenit obositoare și chiar nefolositoare pentru publicul cititor, atât criticele d-v. cât și răspunsurile mele.

I.

In această a 4-a urmare trecută în jurnalul d-v. critica se atinge mai cu osbire de rezultatele publicate relativ la ethnografie.

Spre a judeca sistemul ce a fost adoptat la acest recensământ comunal din anul 1878, în partea I-a a întâmpinării mele v'am arătat că aceasta n'a fost de cât ca o urmare fidelă a sistemului de recensământ Marțian, cu micile diferențe ce v'am descris, și prin urmare, dacă d-v. criticați formularele ce ați găsit în recensământul 1878, criticați pe acela din anul 1859 și d-v nu aveți această autoritate.

Iată formularile criticate:

Recensământul din anul 1859.

Capul familiilor după Protecțiune

Pomânceni	Francezi	Italiani	Englezi	Greci	Ruși	Prusieni	Austriaci	Turci	Altele
-----------	----------	----------	---------	-------	------	----------	-----------	-------	--------

Recensământul din anul 1878.

Capul familiilor după Protecțiune

Română	Franceză	Italiană	Engleză	Elenă	Rusă	Germană-Prusiană	Austro-Ungară	Otomană	Altele
--------	----------	----------	---------	-------	------	------------------	---------------	---------	--------

Recensământul din anul 1859.

Totalul sufletelor după religii

Drept credință	Catolic	Protestanți	Armeni	Lipoveni	Ierusalimiți	Mahometani	Altele
----------------	---------	-------------	--------	----------	--------------	------------	--------

Recensământul din anul 1878

Totalul sufletelor după religii

Ortodoxi	Catolici	Protestanți	Armeni	Lipoveni	Ierusalimiți	Mahometani	Altele
----------	----------	-------------	--------	----------	--------------	------------	--------

Din aceste exemple se poate vedea, că sistemul ce adoptase comuna era consumat și că avea autoritatea sa de a fi astfel.

Dorința d-voastră ca la recensământ să se arate atât la protecțiune cât și la religie tot numărul capilor de familie, nu se poate îndeplini decât, în privința arătării protecțiunilor este de ajuns inscrierea numărului capilor de familie, iar în privința religiunilor, trebuie a se inscrie pe numărul total al sufletelor de oarece, sunt mulțime de membri de familie aparținând la capul de familie ortodoxi, pe când ei sunt de alte rituri; de exemplu, sunt catolici cari s'au căsătorit cu ortodocși și vice-versa, cum și alți deosebiți membri de familie, precum ucenicii de comerț sau de meserii ortodocși, aparținând familiilor de patroni de alte rituri, și vice-versa. Dacă dară s'ar arăta pe religii numai capul familiilor, atunci nu am

avea adevăratul numărul al sufletelor, ce aparțin fie cărei religii.

II.

Asupra confuziunii ce arătați că ați găsit la tabela naționalităților, scopul acestei tabele a fost, să putem constata adevăratul număr, mai cu osbire al israeliților.

Cu toate acestea, dacă ați fi avut buna voință a vă da socoteala de unumere, atunci găseați numărul românilor îndată: căci, în tabela e) sunt numere 45,353,—capul de familie născuți în România; în tabela h) sunt numere 43,785,—capul de familie de naționalitate latină; în tabela i) sunt numere 44,515,—capul de familie de protecțiune.

Aceste numere ne dau următoarele rezultate:

Din 43,785, capul de familie latin, se scade:

578	337, capul, născ. francezi	Din tabela lit. C.
	201, „ „ „ italieni	
	30, „ „ „ belgiani	
	10, „ „ „ ispanioli	

43,207, capul, rămân de naționalitate română.

Din 44,415, capul de familie român după protecțiune.

43,207, capul se scade românii de naționalitate.

1,208, capul rămân străini de protecțiune română.

Din 45,353, capul de familie născuți în România.

43,207, capul se scade românii născuți în România.

2,146, capul rămân străini născuți în România.

D-voastră însă, pretindeți că trebuia să fie arătate naționalitățile în amănunt; de exemplu:

Escedentul de 1208, capul de familie străini cari sunt de protecțiune română, cine sunt? și de unde vin? cum și escedentul de 2146, străinii născuți în România de care naționalitate sunt? asemenea științe amărute ce pretindeți că trebuia să mai avem, precum și sub împărțiri despre locurile de unde vine populațiunea, etc. aceasta ar fi fost o lucrare prea minuțioasă și care trebuia întreprinsă nu numai printr'un recensământ cu cadrul mai larg, dar și foarte anevoe de executat; afară numai, dacă autoritatea ori care ar fi, nu s'ar decide a cheltui mulți bani, pentru a avea un asemenea recensământ, care să vă corespundă dorințelor și să credeți că, dacă ați fi fost chiar consiliu comunal cum ziceți, s'amî permițeați a vă declara, că nu veți fi niciodată în stare să executați în București o asemenea lucrare, care lesne se poate presupune, propune sau critica, dar foarte anevoe a se face.

Și mai apoi, nu cred că s'ar găsi un consiliu, care să voiască a urmări știința, de căți români ardeleni sunt în București? căți români macedoneni? căți români bucovineni? căți sași? etc. și că ce soartă au ei aici în România, căci, osebit de tendința împolitică\*) a acestor științe, apoi, s'ar mai putea pretinde a se urmări pe aceleași formule, și românii oltenii rom. moldovenii rom. basarabeni rom. dobrogenii etc; și eu cel puțin, nu înțeleg ce interes ar avea un adevărat român să urmărească soarta altor frați ai săi români?

Cu toate acestea, dorințele d-v. de cum ar fi trebuit să se facă statistica comunei, fiind foarte preioase cel puțin ca atribut al unei ferlice cugetări, au meritul a fi studiate la timp. (cum am mai arătat în prima parte) de viitoarea comisiune de statistică, care trebuie a pregăti lucrările recensământului general al țării, în anul 1880 și după aceea, o să mai revin negreșit, asupra criticei publicată acum în jurnalul d-v. asupra recensământului Bucureștilor.

Primiți vă rog d-le redactor, încredințarea stimei și considerațiunii ce vă datorez.

I. Iim. Petrescu.

REGULAMENT

pentru

stabilirea și perceperea impozitelor în Dobrogea

§ I. Contribuțiunile directe și vămi.

Art. 1. Impozitul timbrului și înregistrării, impozitul asupra bănturilor spirtoase și taxele vamale de importatiune și esportatiune, actualmente în vigoare în România, se aplică și teritoriului cedat României prin tratatul dela Berlin.

Art. 2. Modul de percepțiune va fi cel fixat prin legile, regulamentele și taratele aplicate în România pentru fie-care din aceste contribuțiuni.

Art. 3. În privința sărei, se va urma conform legislațiunii române asupra materiei.

Art. 4. Comerțul tutunurilor în Dobrogea este liber.

Art. 5. Fiscalul va percepe asupra tutunurilor, tabacurilor și țigărilor de provenință străină ce se importă în Dobrogea, o taxă vamală de lei cinci sute la sută de kilograme.

Art. 6. Tutunurile ce se cultivă în interiorul Dobrogei sunt supuse, în folosul fiscalului, la o taxă de 75 lei pentru sută de kilograme.

Percepțiunea acestor taxe se va regula prin instrucțiuni speciale.

Art. 7. Tutunurile provenind din România sunt supuse, la importatiunea lor în Dobrogea, la o taxă de 75 lei pentru sută de kilograme.

Aceste tutunuri vor fi însoțite de certificate de origină, aliberate de autoritățile locale de provenință.

§ II. Contribuțiuni directe și domenii.

Art. 1. Dija, impozitul pe capitalul imobiliar în orașe și sate, impozitul pe venitul imobiliar în orașe, impozitul de 3 la sută asupra lucrului agricultorilor și meșteșugărilor, asupra câștigului comercianților și fabricanților, impozitul pentru scutirea din armată, impozitul pe valoarea locativă a cărcinamelor, cafenelelor, băcăniilor, restaurantelor, taxa de 2 1/2 la sută pe vânzarea vitelor, taxele pe mori, pe debitele de tutunuri, și ori-ce alte dări directe în vigoare către stat, sunt și rămân desființate.

Art. 2. Legea din 1873, pentru licențele de bănturi spirtoase, se pune în aplicare, în toată întinderea Dobrogei, cu începere dela 1 Ianuarie 1879. — Regulamente și instrucțiuni ministeriale vor stabili taxele fixe de percepț, după populațiune, conform citatei legi.

Art. 3. Un recensământ se va face de urgență prin comunele urbane, spre a se impune la patentă și la impozitul fonciar, conform legilor române, comerțanții, industriași și proprietarii de imobile din zisele comune, cu începere dela 1 Ianuarie 1879. — Instrucțiuni ministeriale vor fixa epoca acestui recensământ, durata sa și clasa căreia va aparține, după populațiune, fiecare oraș.

Art. 4. Toți locuitorii cari vor poseda acte de proprietate (tapi) în regulă, dela guvernul otoman, pentru cultura pe teritoriul Dobrogei, vor fi liberi a-și cultiva pământul, scutiți de ori-ce dare în cursul anului 1879.

Art. 5. Dreptul de a întreține și a pășuna oile, caprele și rămătorii pe domeniul statului se va compăra obligatoriu, ca și pe trecut, de toți proprietarii, cu preț de 1 leu de cap de oaie și capră, și de 60 bani de cap de rămătorii.

Art. 6. Importatorii de oi, capre, rămătorii, aduse în Dobrogea pentru iernare, vor fi supuși la aceeași dare, ce sa va percepe după instrucțiuni speciale prin birourile vamale.

Art. 7. Recensământul general ce e a se face în România în anul viitor se va întinde și asupra Dobrogei.

Art. 8. Inchirierea și arendarea imobilelor și veniturile domeniiale se vor face conform legislațiunii actualmente în vigoare în România.

Art. 9. Organizațiunea financiară română și impozitele directe din România vor intra în aplicatiune în Dobrogea cu începere dela 1 Ianuarie 1880.

Art. 10. Legile române de percepție și legea de urmărire vor fi aplicabile în Dobrogea, într'un cât nu vor fi contrarii dispozițiunilor regulamentului de față.

§ III. Despre monete.

Art. 1. Monetele cu curs obligator în România vor fi singurele admise în casele statului și date în plăți de către acestea, pe tot teritoriul Dobrogei.

§ IV. Dispozițiuni transitorii.

Art. 1. Până la 1 Ianuarie 1879, nu se va percepe nici o taxă de timbru sau înregistrare în toată întinderea teritoriului Dobrogei.

Numiri oficiale în Dobrogea.

D. Mihail Poenaru Bordea, licențiat în drept dela facultatea din Paris, actual secretar general al ministerului justiției, se numește în postul de delegat special și superior al ministerului justiției în Dobrogea.

D. I. Pretos, licențiat în drept dela facultatea din Paris, actual procuror general la curtea de apel din Craiova, se numește președinte al tribunalului de apel din Kustengea.

D. P. Ștefănescu, licențiat în drept de la facultatea din Paris, actual consilier la curtea de apel din Focșani, se numește președinte al tribunalului de apel din Tulcea.

D. S. Hociung, actual consilier la curtea de apel din Focșani, se numește membru la tribunalul de apel din Kustengea.

D. Gr. T. Brătianu, doctor în drept, actual președinte de secțiune la tribunalul Prahova, se numește membru la tribunalul de apel din Kustengea.

D. D. G. Căpăleanu, fost consilier la curtea de apel din Focșani, se numește membru la tribunalul de apel din Tulcea.

D. I. T. Brada, doctor în drept dela facultatea din Bruxelles, actual procuror de secțiune la curtea de apel din Focșani, se numește prim-procuror al tribunalului de apel din Kustengea.

D. Em. Flondor, doctor în drept, actual președinte de secțiune la tribunalul Covurlui, se numește prim-procuror al tribunalului de apel din Tulcea.

D. Ștefan Plopopoianu, actual președinte al tribunalului Oituz, se numește supleant la tribunalul de apel din Kustengea.

T. Ștefan Mihăilescu, actual președinte al tribunalului Mucel, se numește supleant la tribunalul de apel din Tulcea.

D. Al. Sergiescu, licențiat în drept de la facultatea din Paris, fost procuror și actual supleant la tribunalul Ilfov, se numește procuror la tribunalul de apel din Kustengea.

D. A. I. Cătuneanu, licențiat în drept de la facultatea din București, actual membru al tribunalului Bozșu, se numește procuror al tribunalului de apel din Tulcea.

D. T. Nicolescu, actual substitut la tribunalul Ialomița, se numește greșier la tribunalul de apel din Kustengea.

D. N. Ioanovici, actual ajutor de greșier la curtea de apel din Craiova, se numește greșier la tribunalul de apel din Tulcea.

D. N. Dimitrescu, fost judecător de ocol în orașul Ismail, se numește ajutor de greșier la tribunalul de apel din Kustengea.

D. N. C. Danacu, fost greșier la tribunalul Ismail, se numește ajutor de greșier la tribunalul de apel din Tulcea.

D. C. Boerescu, licențiat în drept dela facultatea din București se numește judecător al tribunalului de ocol din Tulcea.

D. C. Carpuș, fost procuror la tribunalul Ismail se numește supleant la tribunalul de ocol din Tulcea.

D. T. Tomescu, fost ajutor de greșier la tribunalul de Ismail, greșier al tribunalului de ocol din Tulcea.

D. Dionisie Craifaleanu, licențiat în drept de la facultatea din București, vechi judecător de instrucțiune la tribunalul de Ismail, se numește judecător de ocol al tribunalului din Salina.

D. T. Ionescu, fost judecător de ocol în București, se numește supleant la tribunalul de ocol din Salina.

D. A. Constantinescu, fost șef de portării al tribunalului Cahul, se numește greșier al tribunalului de ocol din Salina.

D. N. Scriban, licențiat în drept fost președinte de tribunal, se numește judecător al tribunalului de ocol din Măcin.

D. V. Masu, fost membru la tribunalul Cahul, se numește supleant la tribunalul de ocol din Măcin.

D. G. Christescu, actual ajutor de greșier la tribunalul Argeș se numește greșier la tribunalul de ocol Măcin.

D. C. Davidoglu, licențiat în drept de la facultatea din Grenoble, fost membru la tribunalul Dolj, se numește judecător la tribunalul de ocol Babadag.

D. I. Dinescu, licențiat în drept dela facultatea din București actual substitut la tribunalul Teleorman, se numește supleant la tribunalul de ocol Babadag.

D. G. Costescu, fost greșier de tribunal

se numește greșier la tribunalul Babadag.

D. G. Horezeanu, fost președinte de tribunal, se numește judecător al tribunalului de ocol Kustengea.

D. C. Cotesca, licențiat în drept supleant la tribunalul Covurlui, se numește supleant la tribunalul de ocol Kustengea.

D. V. Carapetru, fost judecător în orașul Cahul, se numește greșier la tribunalul de ocol Kustengea.

D. G. Grigorescu, licențiat în drept de la facultatea din București, actual instructor la tribunalul Tutova, se numește judecător al tribunalului de ocol Cahul.

D. I. Ionescu, fost judecator-tribunal Cahul, se numește supleant la tribunalul de ocol Mangalia.

D. C. Staicovici, fost judecător în orașul Bolgrad, se numește președinte al tribunalului de ocol Mangalia.

D. Virgiliu Poenaru, licențiat în drept de la facultatea din București, actual instructor la tribunalul Prut, se numește judecător al tribunalului Medgidia.

D. G. Mihăilescu, fost supleant la tribunalul Tecuci, se numește supleant la tribunalul de ocol Medgidia.

D. N. Casiade, fost portărel la tribunalul Cahul, se numește greșier la tribunalul de ocol Medgidia.

D. M. Costescu, licențiat în drept de la facultatea din București, fost membru al tribunalului de apel din Tulcea, se numește judecător de ocol Hârșova.

D. M. Mărculescu, fost supleant la tribunalul Ismail, se numește supleant la tribunalul de ocol Hârșova.

D. St. Stoenscu, actual ajutor de greșier la tribunalul Ialomița, se numește greșier la tribunalul de ocol Hârșova.

D. G. Partoceanu, doctor în drept membru de tribunal și actual procuror la tribunalul Neamț, se numește judecător la tribunalul de ocol Rașova.

D. N. R. Mănteanu, care a absolvit de drept de la facultatea din București, fost procuror de tribunal, se numește supleant la tribunalul de ocol Rașova.

D. G. Harova, fost ajutor de greșier la tribunalul Ismail, se numește greșier la tribunalul de ocol Rașova.

Circulara d-lui ministru de reșed, către d-nii comandanți al diviziilor teritoriale.

Damnurile comandat.

Sunteți rugat a face cunoscut în oficiile inferioare aflați actualmea poziție de neactivitate, în baza art. 122 din legea de organizare și funcționare a oficiilor inferioare, și cari se con domiciliul pe teritoriul diviziei de comandă, de a se prezenta în Bacău înaintea comisiunii permanente de organizare și funcționare a oficiilor inferioare, la 25 Noiembrie 1878, spre a li se regula pozițiunea, conform art. 32 din legea de organizare și funcționare.

Din ordin,  
p. Directorul serviciului, căpitan I. I. I. I.  
No. 24,937. 1878, Noiembrie

D. Robescu, directorul general al grafelor și poștelor, a trecut în Dobrogea odată cu trupele române, spre a organiza serviciul telegrafic și postal între principalele localități din acea provincie. Românul află, că serviciul postal între Brăila și Măcin, trebuie să fi început de astăzi, iar liniile telegrafice, Măcin-Gorova și Măcin-Isaccea s'au deschis de ieri.

Din Ostrov, sat la 6 kilometre spre srit de Silistra, primim vestea, că la toții sunt entuziasmați de trecerea armatei române în Dobrogea, căci vor fi pași de jafarile și de cruzimele bulgarilor cari cu biciul voină să rlice dajdișii până la sfârșitul anului.

Atragem atențiunea administrațiunii mănăștii asupra funcționarilor bulgari, „Rom. Lib.

REGULAMENT

Pentru împărțirea și organizarea administrativă a Dobrogei.

TITLUL I.

Impărțirea Dobrogei în districte și plăși

Art. 1. Teritoriul coprinz întru gu. Dunărei, ținutul Dobrogei și pământul învecinate, hotărâte la Nord de talve

\*) Ce are a face politica cu știința? Red.



MINISTERUL DE INTERNE.

Statul personalului funcționarilor administrativi în Dobrogea

No. persoanelor	NUMIREA FUNCȚIONARILOR	Tratamente		La toți pe an
		de fiecare pe lună		
		Left	Diurne	
<i>Prefectura I.</i>				
	Prefect . . . . .	800	700	18000
	Director . . . . .	600	200	9600
	Șef de birou . . . . .	300	100	4800
2	Ajutoare . . . . .	200	100	7200
	Translator . . . . .	300	—	3600
	Registrator-archivar . . . . .	200	50	3000
4	Copisti . . . . .	200	—	9600
	Odăiaș . . . . .	—	80	960
	Spese de cancelarie . . . . .	—	100	1200
	Personalul celorlalte două prefecturi . . . . .	—	—	115920
<i>Administrațiile de plase.</i>				
9	Administratori de plase . . . . .	400	400	86400
9	Ajutoare I. . . . .	300	100	43200
9	Ajutoare II și traducători . . . . .	300	100	43200
9	Registratori-archivari . . . . .	150	50	21600
18	Copisti . . . . .	150	—	32400
9	Odăiași . . . . .	—	60	6480
	Spesele de cancelarie . . . . .	—	50	5400
<i>Poliția clasa I</i>				
	Polițaii . . . . .	400	200	7200
	Ajutor . . . . .	300	100	4800
	Șef de birou . . . . .	200	50	3000
	Registrator și arhivar . . . . .	200	—	2400
2	Translator . . . . .	200	—	2400
	Copisti . . . . .	150	—	3600
	Odăiaș . . . . .	—	60	720
	Spese de cancelarie . . . . .	—	50	600
	Personalul celorlalte două poliții tot de clasa I . . . . .	—	—	49440
<i>Poliția de clasa II.</i>				
	Polițaii . . . . .	300	100	4800
	Ajutor . . . . .	200	—	2400
	Registrator și arhivar . . . . .	180	—	2160
	Translator . . . . .	200	—	2400
	Copist . . . . .	150	—	1800
	Odăiaș . . . . .	—	50	600
	Spese de cancelarie . . . . .	—	40	480
	Personalul celorlalte trei poliții de clasa II . . . . .	—	—	43980

RECAPITULAȚIE

	Total pe an
3 Prefectori . . . . .	173880
9 Administrații de plasă . . . . .	238680
3 Poliții clasa I-a . . . . .	74160
4 Poliții clasa II-a . . . . .	58560
<b>Total general . . . . .</b>	<b>545280</b>

CRONICA

**Credite.**— Prin decret domnesc, s'a deschis pe seama ministerului cultelor și instrucțiunii publice un credit suplimentar de lei 2,000, la art. 8 din bugetul celui minister pe anul curent, pentru cheltuieli de inspecțiuni școlare până la finele anului, care credit se va acoperi din creditul general de lei 500,000, acordat guvernului de Adunarea deputaților pentru deschiderea de credite.

— Asemenea s'a deschis pe seama aceluiași minister un credit extraordinar de 1,000 lei, asupra exercițiului anului curent, cu care I. P. S. S. mitropolitul primum să poată trimite la Constantinopol un cleric expres, spre a procura de la patriarhie o cantitate de sfânt mir, de care I. P. S. S. are necesitate pentru bisericile din țară. Acest credit se va acoperi din fondul de lei 500,000 acordat de Camera guvernului pentru deschiderea de credite.

Asemenea s'a deschis pe seama ministerului cultelor și instrucțiunii publice un credit suplimentar de 1,000 lei, la art. 10 din bugetul celui minister pe exercițiul anului curent, care se va acoperi din fondul de 500,000 lei, acordat guvernului prin legea promulgată cu decretul No. 2,297.

A. S. R. Domnul a bine-voit a conferi următoarele decorațiuni și autorizări de a purta asemenea însemne:

Marea cruce cu spade ordinului Steaor României, Exc. Sale D-lui general-locotenent Drenteln, adjutant al Maiestății S. Imperatorului tatarilor Rusilor.

Marea cruce cu spada ordinului Steaor României Exc. Sale d-lui general-locotenent Nikitine, comandant al trupelor imperiale ruse, și crucea de mare ofițer, a

semenea cu spade, Exc. Sale d-lui general-major Cerkessoff, șef de stat-major al trupelor ruse dispozite la baza armatei active, și Exc. Sale d-lui general-major Padimoff, șeful geninului aceleiași armate.

D. C. A. Rosetti, a demisionat dela ministerul de interne. Făcând apoi semn din sprânceană adunaților săi dela Mitropolie, aceștia îndată l-au rădicat la prezidenția lor. Totuși s'a petrecut un fapt care zugrăvește indetelul situația și arată desguratul sufletelor cu oare-care independență: afară de 57 voturi pentru ministrul rechizițiilor, s'a mai aflat 26 bilete albe. Cel carl aș votat astfel, ne-aș dat să înțelegem că azi lupta parlamentară este de prisos, că țara este părăsită în mânele unei bande de speculatori ai averii publice și private.

D. C. A. Rosetti însă, — văzând blamul dat cabinetului de cele 26 voturi, carl aș mai multă greutate decât cele 57 voturi care l-au rădicat la prezidenția, — așm că s'a rușinat și refuză prezidenția.

Asemenea s'a deschis pe seama ministerului cultelor și instrucțiunii publice un credit extraordinar de lei 500, pentru restaurarea puțului din curtea localului direcției generale a arhivelor statului. Acest credit se va regula prin compturi și se va acoperi din fondul de lei 500,000, acordat guvernului prin legea sancționată cu decretul Nr. 2,297, din 11 octombrie 1878.

Asemenea s'a deschis pe seama ministerului cultelor și instrucțiunii publice un credit extraordinar de 1,761 lei 50 bani, spre a se plăti moștenitorilor repausatului Licea instrumentele muzicate ce a predat teatrului național. Acest credit se va regula prin compturi și se va acoperi din fondul de 500,000 lei, acordat guvernului,

prin legea sancționată cu decretul Nr. 2,297, din 11 octombrie 1878, pentru deschiderea de credite suplimentare și extraordinare.

DIVERSE

*Un experiment prețios.*— După cum s'a scris din Washington, departamentul de agricultură a importat cu o cheltuială de 1100 de dolari 100 de cioare englezești spre a le întrebuința pentru nimicirea lăcustelor. Înainte de a trece aceste cioare prin oficiul de vamă, aș perit din ele 92 și din cele 8 cioare, cari aș ajuns în Washington mai trăesc numai una. Spre ce scop se va întrebuința această singură cioară?

BIBLIOGRAFIE

**LIBRARIA SOCEC & C<sup>o</sup>**  
 anunță ieșirea de sub tipar a următoarelor vrage în edițiuni noi:

*Ahn, Metodă* pentru învățarea limbei franceze, după edițiunea 129 a autorului cursul I-ii, l. n. 1 25.

*Ahn, Metodă* pentru învățarea limbei germane, după edițiunea 83 a autorului, cursul I-ii l. n. 1.

*Șirca Ieremia*. Gramatica limbei românești partea etimologică pentru clasele gimnaziale, prețul l. n. 2.

*Constantinescu Dr. B.*, Abecedar românesc pentru școlile publice, edițiunea 5-a, prețul 30 b.

*Ciocaneli Eustafiu G.*, Geometria elementară, edițiunea 9-a, l. n. 1.

*Ciocaneli Eustafiu G.*, Aritmetica teoretică și practică, edițiunea 9-a, l. n. 90.

*Gorjan A.*, Elemente de geografie pentru clasele primare, edițiunea 16-a, 45 b.

*Gorjan A.*, Metodă de geografie cu ilustrațiuni în text, partea I-a pentru clasa II-a și III-a primară, 60 bani, partea 2-a pentru clasa IV 60 b.

Sub tipr, spre a ieși în curând:

*Constantinescu Dr. B.* Confesiunea ortodoxă, un volum în 89.

*Mica bibliotecă pentru copii*, o serie nouă, în patru volume în 4<sup>o</sup> mare lucrata cu multă îngrijire și textul cu mult ameliorat.

La noi spre vânzare:

*Contemir Dr. Dimitrie*, Consiliu igienice pentru creșterea copiilor, l. n. 3.  
 (809—3—6 z.

**Dr. Barbu Constantinescu.** — *Limba și literatura țiganilor din România.*

**Enrico Croce.** — *La Romania davanti all' Europa.* Firenze 1878. Broșură 80 mare 50 pagine.

**Marie Nizet.** — *România—Poésies roumaines.* — Volum de lux, ediție medievală, tipărită la Bruxelles.

**D. Comșa și Eugen Brote.** — *Calendarul bunului econom pe anul 1879*, cu mai multe ilustrațiuni intercalate în text.

A ieșit de sub tipar și se găsește la librării pe preț de lei l. 50 b: „Soll” și „Haben” sau **Cestiunea Ovreilor în România**, Studiu politic și social de *Ion Slavici*.

**G. Slon.** — *Operile principelui Contemir*, tipărite de societatea academică, tomul V. Partea I, evenimentele Cantacuzenilor și Brâncovenilor. Partea II, Divanul, încoțite de un glosariu. Prețul 3 l. n.

A eșit de sub tipar: **Iglona** singurul manual elaborat conform programel oficiale pentru școlile secundare. De vânzare la librăriile din București și Craiova.

NB. Această carte este de recomandat și familiilor.

Pentru completarea volumului I a acestei Anatomii, mai mijlocind înțăriere cu publicațiunea întregel Miologiei, s'a crezut avantajos, mai cu seamă pentru studenții în medicină, a se pune la dispozițiunea publicului partea din acest volum publicată până acum, și care conține Osteologia, Arthrologia și parte din Miologie. Va fi lesne în urmă acelor cari își vor fi procurat această mare parte din volumul I, a și-lă completa prin restul Miologiei, îndată-ce va lua sfârșit publicațiunea ei. Prețul volumului întreg va fi de 5 lei, iar a părțel până astăzi publicate 3 lei.

ni Chilia, la Sud prin linia de demarcație ce pleacă de la Silistra și se oprește la Mangalia, se împarte în trei județe: Tulcea, județul Kinstengea și județul Silistra-Nouă, învând desepedintă autorităților superioare orașele cu acele nume.

2. Județul Tulcea se compune din plăși: Tulcea, Salina, Măcin și Babadag.

Județul Tulcea coprinde toate satele din Caimacamlik, afară de Larikiou. Coprinde: Isaceea, Nicoligel, Telița și Bere, ce făceau altă dată parte din județul Isacel, și încă toate satele pendinte altă dată de Măcarliel Mahmud și Salina coprinde orașul Salina, satele pendinte de vechiul caimacamlic și același nume, precum și satele ce comăndă fostul Măcarliel Chiel. 'I se așinașla Șerpilor.

Județul Măcin coprinde orașul Măcin și satele vechi caimacamlic cu același nume, mai adăogându-se satele Giaserea, Diglis-Morastir Cocoș-Monastir și Sar-Isalam, pendinte altă dată de Isaceea.

Județul Babadag coprinde orașul Babadag și satele ce compuneau fostul caimacamlic cu același nume. 'I se adăogă Sarikiou.

Județul Kinstengea se compune din plăși: Kinstenge, Hârșova și Mangalia.

Județul Kinstenge coprinde toate satele vechi caimacamlic cu același nume.

Județul Hârșova coprinde orașul Hârșova și satele fostului caimacamlik.

Județul Mangalia coprinde orașul Mangalia și toate satele vechi caimacamlic cu același nume, până la hotarul despre prințul Bulgariei.

4. Județul Silistra-Nouă se compune din două plăși, Medjidie și Silistra.

Județul Medjidie coprinde orașul Medjidie și toate satele caimacamlicului de altă dată și Cernavoda afară de Rasova.

Județul Silistra-Nouă coprinde Rasova și satele așiate între plășile Medjidie și Rasova de o parte, Dunărea și hotarul despre principatul Bulgariei de cealaltă.

5. În orașele Tulcea, Kinstenge și Babadag se înființează câte o poliție de clasa I-a.

6. În orașele și târgurile Kilia, Medjidie, Isaceea, și Cernavoda se va înființa câte o poliție de clasa II-a.

7. Comisarii de poliție, arb-comisarii și tot personalul poliției externe, în orașele unde s'a hotărât a se înființa poliție, vor înființa după trebuință, în urma rândărilor prefectului de district caimacamlicul de interne.

**Comuna.**

8. Fiecare sat formează o comună.

9. Comuna este administrată de un primar, asistat de un consiliu compus din patru persoane locnitori stabiliți în sat, așei de către consăuții lor, form obiceiurilor localității.

**TITLUL II.**  
*Despre prefect.*

10. Prefectul, în districtul său reprezintă guvernul central. El are sub îngrijirea și răspunderea sa administrațiunea publică, și prin urm re, garanția proprietății, a averii, a onoarei, a libertății individului și ocrotirea drepturilor cetățenilor tuturor cultelor.

11. Prefectul administrează districtul său, deocamdată, după legile și obiceiurile locale, dănd tot ajutorul administrației întru executarea întocmai a reșinderilor celor alte mistere.

12. Ca reprezentat al guvernului central, el are la dispoziția sa, în marginea legel, puterea publică.

13. El în această calitate, are acces pas la toate recepțiunile, primește și răspunde a felicitărilor.

El observă mersul totor serviciilor și activităților sale, când crede necesar, le supune la aprecierea ministrului respectiv.

14. Toți funcționarii administrativi polițienesci sunt sub ordinele sale.

15. Prefectul este obligat ca în fiecare săptămână să raporteze ministrului respective în bunățăriile și reformele ce crede necesar a se introduce în legislația locală și să înlesnească pe cât s'ar putea acoperirea de legislația generală a țării.

Astfel școlia, administrația comunală și polițiană, serviciul sanitar și drumurile comunicației, vor face obiectul primelor rapozițiilor la cari prefectul va fi dator a lua o atenție serioasă a solicitădine.

Măsurile propuse și adoptate de ministerele respective și aprobate de Domnitor, prefectul le va face cunoscut populației prin ordonanță și le va executa întocmai.

Art. 16. Ținta la care prefectul căută a se sili să ajungă, va fi legislația generală a țării. Pentru a ajunge însă la aceasta este obligat a lua măsurile prodinți, lăsând timp populației locale a se pătrunde de folosesele nouelor reforme.

Art. 17. În orice cas prefectul este ținut a nu trece peste legile generale ale țării.

Este lăsat la inteligența sa să nu aplice însă unele părți cari ar fi în contradicție cu deprinderile și cu legislația locală.

Mentinerrea iubirei și a înfrățirei între diferitele culte și naționalități, prin respectarea dativelor și dogmelor fiecărui cult, va face prima preocupățiune a prefectului.

Locuitorii Dobrogei (și România transdaniubiene) fiind considerați ca fil ai aceleiași României toți se vor bucura de o potrivă de aceleași îngrijiri și drepturi, și prefectul este însărcinat cu aceasta.

Art. 18. Prefectul lucrează sub ordinele directe ale ministrului de interne, executând în același timp ordinele tator celor-alți miniștri în atribuțiunile lor.

Art. 19. Prefectul este supus la toate cele-alte îndatoriri către diferitele ministere întocmai ca și cei-alți prefecti ai țării.

*Despre administratorii de plasă.*

20. Administratorii, în circumscripțiunea incriminată lor, s'ă acleși îndatoriri și drepturi cu și prefectul.

21. Administratorul lucrează sub ordinele prefectului. El în înlesnește toate științele celele la localitate și prin rapoarte săptămănele le supune la aprecierea prefectului, care apoi le studie și le modifică conform îndatoririlor sale.

*Despre polișaii.*

22. Polișaii sunt direct sub ordinele prefectului și administrează poliția în marginele legilor și obiceiurilor existenți locale și conform instrucțiunilor prefectului. Ei are sub ordinele sale totă poliția locală.

*Despre primarii de comună.*

23. Primarul este numit de către prefect dintre cel cincii locnitori așei ai comunei.

Religiunea nu este un obstacol la numirea primarului. Prefectul va căuta însă, n alegere, a avea în vedere religinea, profesată de cel mai mare număr.

24. Primarul, asistat de consilierii îngrijeste și ea măsurile curenite pentru poliția rurală, pentru paza bunel orine și liniștei între locnitori și pentru îndepluirea ordinelor ce ar primi dela autoritatea superioară.

În caz de crime sau de delictel, el urmărește și descoperă pe autorii lor până la sosirea administratorului de plasă, cărnia îl va fi făcut cunoscut îndată comiteresa faptului.

El va încunostiința în tot'dauna pe administratorul de plasă despre veri-ce turburare sau neorânduială întemplantă între locnitori.

25. Consiliul comunal, sub președinția primarului, va căuta să impace toate neînțelegerile dintre locnitorii comunei. Are îndatorirea de a lua toate măsurile necesarii pentru prosperarea intereselor generale ale comunei. Este responsabil pentru veri-ce desordine din cauza religiniei, va acorda egală protecțiune tator cultelor, va îngrijii pentru buna stare a școlael și a templelor religioase.

26. Prin mijloacele de cari poate dispune, consiliul comunal va face ca strădele și căile de comunicațiune de pe teritoriul comunei să fie întreținute în condițiun satisfăcătoare.

27. Primarul se va supune ordinelor administratorului de plasă.

El va putea cere ajutorul forțel publice pentru restabilirea ordinel, în caz când va fi turburată în interiorul comunei.

Administratorul 'l va putea suspenda, când l'ar dovedi abătut de la datoriiile sale.

Prefectul numai 'l poate revoca.

28. Când s'ar constata că consiliul comunal nu coresponde îndatoririlor sale, administratorul 'l suspendă exercițiul autorității sale și va raporta prefectului, care poate disolva consiliul și ordona altă alegere.

29. În comunele de rezepedintă a prefecturii, prefectul poate prezida adunarea consiliului comunal, veri de câte ori va crede de cuviință. Poate delega să înlocuiască pe directorul prefecturii.

30. Alăturalul stat care fixează numărul funcționarilor și apunamentele lor se va aplica pentru Dobrogea până ce Corpurile Legiuitoare vor organiza prin lege această parte a României.



Puține sunt maladiile cari să fi suscitât creațiunea a atâtor medicamente ca asthmul. Cea mai mare parte din aceste remedii mai mult s'au mai puțin inactive, au căzut într-o uitare cu drept meritată. Acțiunea remarcabilă a gudronului asupra bronhilor și a mucoselor în general a provocat numeroase experiențe, din cari rezultă astăzi ca unul din cele mai bune tratamente a le asthmului consistă în întrebuintarea Capsulelor lui Guyot cu gudron. În cele mai multe cazuri, două sau trei capsule, luate în momentul fie-cărei mâncări, aduc o repede ușurare; trebuiesc adăugat că, atunci când afecțiunea este deja vechiă, tratamentul va trebui continuat mai mult timp. D'ăierea din cauza repede ameliorării ce simt bolnavii, rare ori ar voi să suprimă întrebuintarea capsulelor de gudron, înainte de a fi cu totul vindecați. Acest mod de tratament costă un prețiu din cele mai modeste, de ce s'au sinei spre-foce bani pe di. Pentru a fi sigur de a avea adevăratele capsule ale lui Guyot, trebuie a exige, pe fie-care flacon, semnătura Guyot imprimat în trei culori.

Capsulele Guyot se găsesc în România la mai toate farmaciile.

## BOITE AUX LETTRES

Seconde série. — No. 1.

De vândare la chioscuri, la toți debitanții de diare și la Tipografia Thiel & Weiss în Bucuresci.

Prețul 50 bani.

## MAI MULTE MII DE SACI

sunt de vândare. A se adresa la Tip. Thiel & Weiss, Palatul „Dacia.”

Se caută pentru Cancelaria Comisiei de Roșiș, cu începere de la Sf. Gheorghe 1879, un local în centrul Colôrei.

Propunerile se primesc în toate zilele de la ora 1—4 la Cancelaria Comisiei, Strada Academiei No. 13, unde se pot vedea condițiunile.

## MARE SUCCES. VELOUTINE

este o

### FĂINĂ DE OREZ

de o deosebită specialitate, foarte fină, nesimțibilă, preparată cu Bismut, și posedă calitatea cea fericită, a da feței onului.

### FRESCITATEA NATURALĂ

a tinereței.

### CH. FAY,

Parfumeur la Paris, 9, rue de Paix.

Deposit în Bucuresci la farmacia d-lui F. W. Zürner, și la d-nii Appel & Cie.

### Avis Domnilor Medici.

### SIROPUL DOCTORULUI FORGET.

Cel mai bun remediu pentru curarisirea Guturaiului, Tusei, Tusei Măgărești, Insomniilor, Iritățiilor nervoase, și contra tutulor bôlelor de pept, satisfăcând atât dorința medicilor, cât și a bolnavilor; uă lungurită este destul.

In Paris la D. CHABLE, rue Vivienne, 36, și în streinătăți se află la toți farmacistii și droghistii.

Deposit la farmaciile D-lor Zürner, Risdörfer și Eitel, la D. Ovesa droghista, și la D. Denbovici.

Execută ori-ce comandă de corseturi pe măsură cu precizie cele mai moderate, asemenea mai primesc ori-ce reparațiune de corseturi precum și spălatul ca din noi.

Se primesc comanda prin poștă trimetând măsura.

Corset cuirasse, Corset orthopedic și Corseturi pentru Copii.

Strada Academiei No. 25 lângă Rasca.

### SPECIALITATE MADAME LUCIE

CORSETURI PE MĂSURĂ



Uzați în România

Un étudiant en droit, enseignant le français, le romain et l'allemand, désire se placer dans une maison distinguée. Adresse au bureau du journal. (123—2)

DE ARENDAT de la St. Gheorghe viitor și chair de acuma moșia MIAȘIA de sus din districtul Vlașca, plasa Nejlou, având pe dină mără, case de locuit, mazărie și pătule bune. Doritorii se vor adresa în Bucuresci Strada Colței No. 66.

DE ARENDAT de la St. Gheorghe viitor și chair de acuma moșia ALBESCI din districtul Prahova, plasa Cricovu, în întindere de 1500 pogone toate arabile având pe dină Stație de ram de fer, hanuri, megații, pătule și case de locuit, toate în bună stare. Doritorii se vor adresa în Bucuresci Strada Colței No. 60. (820—3)

PC-HO renunță esență japoneză, care vindică îndată ori-ce durere de cap se găsesc la farmacia d-lui F. Brus vis-à-vis de biserică Sărindar.

**NOUA LIBRARIA SI PAPERERIA IG. HAIMANN**  
74. Calea Victoriei 74. (Casa Lahvay, peste drum de Palat)  
Recomandă bogatul său asortiment de tot-felul de  
**CARTI IN TOATE LIMBELE USITATE**  
Uvrage clasice, Medicină, Drept și Jurisprudență,  
**LITERATURA.**  
**DEPOSIT DE TOT FELUL DE HARTI**  
OBIECTE NECESARE PENTRU STUDII, DESEMN ȘI PICTURĂ  
**Furnituri de biuron.**  
**CABINET DE LECTURA**  
coprinde scrierile tutulor autorilor mai renumiți, franceși și streini  
Depositul jurnalului Le Figaro; Vândare cu numărul.  
(P25—3)

16,600 RECOMPENSA NATIONALA 16,600  
**QUINA-LAROCHE**  
ELIXIR VINOS  
QUINA LAROCHE este un Elixir vinos conținând principiile celor 3 specii de quina.  
De uă amariciune placuta el este cu mult superior viorilor sau siropurilor de quina și lucrează ca aperitif, tonic, sau febrifug, în contra afecțiunilor stomachului, a slabiciunilor, a anemiei și a frigurilor inocheite, etc.  
ACELAS FERRUGINOS combateră cu mult mai multă ușurătate și mai eficient în contra saraciei sangelor a decoloratunelui lui, a chlorosei, a lymphatismului, a convalescențelor prea lungi, și el este favoriză digestiunea, etc.  
**PARIS, 22, Strada Drouot, și la pharmacie.**  
Deposite la Bucuresci la D-nii Ovesa, Risdörfer, Zürner, Gross, Schmetan, Di-

**ELIXIR DIGESTIFŪ DE PEPSINĂ**  
De GRIMAULT et C<sup>o</sup>, farmaciști la Paris.  
Pepsina posedă proprietatea d'a înlocui în stomachul sucului gastric care îi lipsesc pentru operarea mistuirei alimentelor. Intrebuintat sub formă d'unu Elixir plăcut la gustu, ea curarisesc sau previne:  
Digestiunile rele. Greța și reventurile prin gită. Gastritele. Crampele de stomach.  
Inflearea stomachului. Migrena. Gastralgile. Maladiile de scăt.  
Elu combatte vârsăturile la femeile însărcinate și fortifică bătrânii și convalescenții, înlesnind digestiunea și nutrițiunea.  
Depositul în principalele Pharmacii.

**SIROPŪ ȘI PASTĂ DE LAGASSE**  
de Seve de Pin (Brad) Maritimi  
Persoanele slabe de peptu, acele atinse de Tuse, Răgușelă, Grippă, Catarrhe, Bronchite, Stingere vocel și Asthmă, sunt sigure d'a găsi uă potolire rapidă și curarisire în întrebuintarea principurilor balsamice ale bradului maritim concentrate în Siropul și în Pasta de seve de Pin (brad) de Lagasse.  
Depositul în principalele Pharmacii.

**CETITORII DE JURNALE FRANCESE GERMANE**  
SUNT PRINTRA ACEȘTA ÎNSCINȚIATI CA GASESC IN TOT MOMENTUL LA  
**KIOSCUL DIN BULEVARD, DE LINGA FOTOGRAFIA**  
principalele jurnale francese și germane cu aprăpe același preț cu care se vând la locul în Jurnalule acestea sunt:  
JURNALE FRANCESE  
1. La France . . . . . 20 bani  
2. Le Nord . . . . . 25 bani  
3. Le Gaulois . . . . . 25 bani  
4. L'Univers . . . . . 25 bani  
5. Le Figaro . . . . . 25 bani  
6. La Republique française . . . . . 25 bani  
JURNALE GERMANE  
1. Deutsche Zeitung . . . . . 25 bani  
2. Die Presse . . . . . 25 bani  
3. Tribüne din Berlin . . . . . 20 bani  
4. Neue Freie Presse . . . . . 30 bani  
5. Kölnische Zeitung . . . . . 25 bani  
6. Der Osten . . . . . 20 bani

La librăria Frați Ionițiu & Co. au apărut  
**CALENDARUL PENTRU TOTI ROMANI**  
Copriodănil pe lângă cele necesarii și  
**PRISONIERUL DE LA PLEVNA**  
Nuvellă originală și urmare la istoria reabellului Româno-Ruso-Turc  
**PRIMUL PAS**  
nuvellă originală contemporană și alte mici și interesante anecdote și posil inter care și cele dedicate armatei Române cu ocazia Intrării triumfale în Capitală, care are și un interesant tablou CA PREMIU  
**BATALIA DE LA RACHOVA**  
fôrte frumos imprimat în colorii la Dresta. — Prețul cu Tablou Lei 2 bani 50.  
**CALENDARUL AMUSANT SI PICANT**  
Copriodănil interesante nuvella. O pagină din viața ampoliaților ALECSANDRU CUCESCU. Cadoul ambulat și altele. Ilustrat cu 8 tablouri în primare în colorii fôrte caracteristice și amusante. — Prețul Lei 3.  
**ALMANACHUL AMERICAN**  
ale cărui date sunt cu totul noi, culesc din cele d'n urmă evapimente române în două edițiuni. — Edițiunea ordinară Lei 1 bani 50. Edițiunea de luc Lei 3.  
**CALENDARUL PORTATIV**  
Copriodănil cele mai indispensabile notițe. Prețul bani 40.  
Librarilor acordăm mare rabat.

**PICATURI REGENERATOARE**  
ale d-lui  
**SAMUEL THOMPSON**  
Aceste picături au o putere reconstituită care le pune în primul rând al descoperirilor folositoare. Ele restabilesc puterile pierdute, sau din pricina unui exces de tinerete, sau din pricina bôlelor ind-lungate. Nici o doctorie nu li se pôte compara intru cât privește bôlele femești, pierderile, cloroza, pôla albă, neputințele premature, spermatoarea, etc. Flaconul 8 fraci, Farmacia Gelin, No. 38 rue Rochecouart, Paris.  
In Bucuresci deposit la farmaciile d-lor Risdörfer, Zürner și la d. Ovesa droghistul.

**VINUL LUI G. SEGUIN**  
**TONIC SI FEBRIFUG.**  
Acest vin înlocuiesc cu folos toate preparațiile de chinină. „Este un puternic tonic. — dice d. profesor Bouchardat, membrul academiei de medicină din Paris: luat înainte mâncării, înlesnesc mistuirea.” — Vinul lui G. Seguin este un prețios ajutor sau cu intăritor în convalescențe, lipsă de sânge, slăbiciune senilă, anemie, lipsă de pofta mâncării, digestii dificile, etc., sau ca antipeptidic pentru a tăia frigurile și prentimpină întorcerea.  
Paris, Farmacia G. Seguin, No. 378, Strada Saint-Honoré.  
Deposit în Bucuresci la farmacia d-lui I. W. ZÜRNER.

**SEZONUL de IARNA**  
**MARELE MAGASINURI DE HAINE BARBATESTI IN TOT GENRUL**  
**A LA BELLE JARDINIÈRE**  
**JOSEF GRÜNBAUM**  
FURNISORUL  
**BUCURESCI, Calea Victoriei No. 20**  
PARDESIURII duble de Tómmă  
PALTOANE de IARNA  
REDINGOTE cu 1 și 2 rânduri  
JAQUETE „ „  
SACOURII „ „  
REDINGOTE NEGRE de salon și FRAKURI  
HAVELOCKS și HALATURII elegante  
SE PRIMESC ȘI COMENȚI DE HAINE DIN STÓFELE CELE MAI MÓ-  
PRECIURILE  
  
**GALATI, Strada Domnăscă**  
CAMAȘI albe și colorate  
CAMAȘI de trico și flanelă  
ISMENE de olandă și flanelă  
GILECI de vânătoare și GILECI de flanelă  
CRAVATE, haute nouveauté  
UMBRELE și MANTALE de plóie  
ȘI ORII CE ALTE ARTICOLE de modă.  
DERNE CARE SE EFECTUAZĂ CU CEA MAI MARE PROMPTITUDINE  
MODERATE  
**JOSEF GRÜNBAUM**  
Furnisorul Cortii  
Bucuresci, Calea Victoriei No. 20. — Galați, Strada Domnăscă.